

Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И.П. Павлова
Вишняков Николай Иванович

Заслуженный деятель науки РФ, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой общественного здоровья и здравоохранения

#

Главный специалист по проблемам общественного здоровья и организации здравоохранения Комитета по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга

197022, Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, 6/8

тел.: (812) 499-70-18

тел./факс: (812) 234-22-19

e-mail: orgzdrav@mail.ru

№ 53 - 4
На исх. № _____ от 16.02.12.

ОТЗЫВ

на Проект по оздоровлению детей, подростков и семейных пар в РФ

Проект, разработанный сотрудниками Северо-западного медицинского университета им.И.И.Мечникова, является весьма актуальным и перспективным. В условиях, когда увеличивается число и уровень бесплодных браков, зачастую обусловленных как женским, так и мужским бесплодием, практически отсутствуют в масштабах страны специалисты и службы (организационные структуры), которые могли бы оказывать комплексную консультативную и лечебно-диагностическую помощь данным семьям.

Существующие в крупных городах консультации «Брак и семья», а также разнообразные по структуре и функциям центры не могут удовлетворить потребности всех нуждающихся в комплексной помощи. И (тем более) не могут решить данную задачу отдельные специалисты, имеющие подготовку в рамках одной «узкой» специальности (акушеры-гинекологи, урологи-андрологи и т.д.). Поэтому, как правило, пациенты, столкнувшиеся с проблемой бесплодия, нередко вынуждены терять время, тратить средства (не важно, из каких источников) на подчас многочисленные нужные и ненужные обследования и методики лечения у врачей разных специальностей.

Видимо, назрела необходимость подготовки специалистов широкого профиля в области репродуктологии, задачами которого являлась бы профилактика, своевременная диагностика, адекватное лечение бесплодных пар. Для этого он должен владеть знаниями в области психологии, акушерства-гинекологии, эндокринологии, урологии, андрологии, сексопатологии. Причем, необходимо значительное число таких специалистов, помощь которых была бы доступной жителям всех регионов страны.

Большой собственный опыт работы авторов проекта, его серьезное теоретическое обоснование и проработанность в деталях (включая программы подготовки специалистов) позволяют признать предлагаемый проект обоснованным, целесообразным и рекомендовать его реализацию в практику (с введением в номенклатуру должностей врача-репродуктолога и соответствующей дисциплины/кафедр в программу подготовки специалистов на последипломном уровне).

Заведующий кафедрой общественного здоровья и здравоохранения ГБОУ «Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад.И.П.Павлова»,
Заслуженный деятель науки РФ,
доктор медицинских наук, профессор

Вишняков Н.И.

« 16 » февр 2012 г.

